
استطلاع

حكم أفغانستانإلى " طالبان"عودة حركة 

رأي الخبراء والمتخصصين



.للإناث% 28مقابل 72%بلغت نسبة الخبراء الذكور المشاركين في الاستطلاع ❑

.من الجنسيات العربية% 48في مقابل % 52بلغت نسبة الخبراء من الجنسيات الأجنبية ❑

ملن المهتملين إلى % 27في مقابلل % 73إلى ( الانسحاب الأمريكي وعودة طالبان للحكم)وصلت نسبة الخبراء المهتمين بمتابعة الأحداث الأخيرة في أفغانستان ❑

.حد ما

من هللالاء يعتقلدون % 72من الخبراء أن عودة طالبان إلى حكم أفغانستان سيكون لها تأثير على المنطقة العربية والإسلامية مع الإشارة إلى أن % 97يعتقد ❑

.أن نتيجة هذا التأثير ستكون سلبية

ملن هللالاء يلرون أن % 25من الخبراء المشاركين في الاستطلاع أنه سيكون تقارب بين حركة طالبان وجماعة الإخوان المسللمين ملع الإشلارة إلى أن % 80يرى ❑

.هذا التقارب سيكون كبير

من هلالاء يلرون % 86من الخبراء أن نشاط الجماعات المتطرفة في العالم سيتأثر بعودة حركة طالبان إلى الحكم في أفغانستان مع الإشارة إلى أن % 92يتوقع ❑

.أن نشاط الجماعات المتطرفة سيزيد نتيجة لذلك

.من الخبراء عودة نشاط تنظيم القاعدة داخل أفغانستان بعد حكم طالبان% 72يتوقع ❑

.وطالبات بأنها ستكون علاقة عداء وصراع( ولاية خرسان)من الخبراء إلى مستقبل العلاقات بين تنظيم داعش % 59ينظر ❑

سيكون أكثر انفتاحاً على العالم الخارجي –2001–1996في الوضع الحالي مقارنة بفترة حكمها خلال –طالبان لأفغانستانمن الخبراء أن حكم % 51يتوقع ❑

.ومتشدداً نحو المجتمع المحلي

.بعد حكم أفغانستان(حقوق الأقليات والمرأة وغيرها)حقوق المدنية للمن الخبراء أن حركة طالبان لن تولي أي اهتمام % 52يتوقع ❑

.من الخبراء حالة من عدم الاستقرار والصراعات التي ستطبع مستقبل أفغانستان بعد حكم طالبان لها% 66يتوقع ❑

الملخص التنفيذي



" ترينلدز"ويسلتهد .حكلم أفغانسلتانإلى " طالبلان"عودة حركة –تريندز للبحوث والاستشارات ضمن سلسلة الاستطلاعات التي يجريها، استطلاعاً حول مركز نفّذ 

حكلم إلى " طالبلان"علودة حركلةتلأثير بملا ككنله ملن قيلا الشللاون السياسلية الدوليلةوجهات نظر وآراء نخبة من الخبراء والمتخصصلين في بهذا الاستطلاع استقراء 

.على أفغانستان والمجتمع الدوليأفغانستان

في التطوراتخيرآ بعة بمتاالمستجوبين مدى اهتمام تساؤلات حول طرح عدةهذا التأثير، وذلك من خلالويتضمن استطلاع الرأي العديد من الأسئلة التي تحاول قيا  

.نطقة العربية والإسلاميةأفغانستان على المإلى حكم " طالبان"وهل هناك تأثير لعودة ، (الانسحاب الأمريكي وعودة طالبان للحكم)أفغانستان 

يتأثر ذا ملا كلان سل، وإ وجماعة الإخوان المسلمين،"طالبان"سيكون هناك تقارب بين حركة إذا ما كان رأيهم  بخصوصآراء المشاركين فيه حولكذلكويقيس الاستطلاع

ل أفغانستان بعلد حكلم عودة نشاط تنظيم القاعدة داخيتساءل الاستطلاع عن كما . حكم في أفغانستانإلى ال" طالبان"نشاط الجماعات المتطرفة في العالم بعودة حركة 

غانسلتان في الوضلع كيف سيكون حكم طالبان لأف، وكذلك "طالبان"و( ولاية خراسان)مستقبل العلاقات بين تنظيم داعش من وجهة نظر الخبراء، وكيف يرون " طالبان"

.2001–1996الحالي مقارنة بفترة حكمها خلال 

، (يلات والملرأة وغيرهلاحقوق الأقل)أن تولي اهتماماً أكبر للحقوق المدنية "طالبان"من حركة ويلقي الاستطلاع الضوء، علاوة على هذا، على ما إذا كان الخبراء  يتوقعون 

".  طالبان"وكيف يرون مستقبل أفغانستان في ظل حكم 

المقدمة



:يهد  الاستطلاع إلى

.  (الانسحاب الأمريكي وعودة طالبان للحكم)بمتابعة الأحداث الأخيرة في أفغانستان مدى الاهتماممعرفة ❑

.نطقة العربية والإسلاميةأفغانستان على المإلى حكم " طالبان"تحديد تأثير عودة ❑

.وجماعة الإخوان المسلمين"طالبان"سيكون هناك تقارب بين حركة معرفة إذا ما ❑

.اءمن وجهة نظر الخبر حكم في أفغانستانإلى ال" طالبان"تأثر نشاط الجماعات المتطرفة في العالم بعودة حركة تحديد مدى ❑

".طالبان"داخل أفغانستان بعد حكم سيعود إلى نشاطهتنظيم القاعدةمعرفة إذا ما كان ❑

".طالبان"و( ولاية خراسان)مستقبل العلاقات بين تنظيم داعش معرفة ماهية ❑

.2001–1996لأفغانستان في الوضع الحالي مقارنة بفترة حكمها خلال "طالبان"حكم معرفة طبيعة ❑

.(حقوق الأقليات والمرأة وغيرها)حقوق المدنية بال" طالبان"معرفة مدى اهتمام حركة ❑

.موماً ع،"طالبان"حكم في ظلستقبل أفغانستان توقع م❑

الأهدا 



المنهجية

تحديد عينة الاستطلاع

دفة ملن تتكون عينة الاستطلاع المسته

يةخبراء في الشلاون السياسية الدول

تصميم الاستمارة

ترونيلاً إلكالاستطلاع تم تصميم استمارة

دز ترينلمركزمن خلال برنامج خاص بل

للبحوث والاستشارات

العينةاختيار

إلى عينلة تم استخدام أسلوب عينة كرة الثلج نظراً لصلعوبة الوصلول
ع إلى الاستطلاع المستهدفة، حيل  تلم إرسلال رابلص خلاص بالاسلتطلا 

،شلاراتترينلدز للبحلوث والاستمركلزقواعد البيانات المتوافرة لدى 
ينلة وطلُب من هلالاء إرسال الرابص إلى أشخاص آخرين ضمن فئات ع

.الاستطلاع المستهدفة

جمع البيانات

تلللم اعلللتماد الطريقلللة الإلكترونيلللة في جملللع
الموقلع البيانات، حي  تم نشلر الاستبيان عللى

ترينللللدز للبحللللوث مركللللزالإلكللللترو  لللللل 
.والاستشارات

.استمر جمع البيانات أسبوعين

الزمنية للاستطلاعالفترة
تحليل البيانات

حصلا  تم تحليل البيانات باسلتخدام البرنلامج الإ 

SPSSوExcel لأغللراا التللدقيع ومعالجللة
م البيانات، ومنله تلم اسلتخرال الجلداول والرسلو 

.البيانية وإعداد التقرير الإحصا 
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الجنسيات العربية الجنسيات غير العربية



27%

73%

مهتم إلى حدٍّ ما مهتم

بمتابعللة الأحللداثخللبراء مهتمللين 10مللن كللل 7
.الأخيرة في أفغانستان

%27

%28

%73

%72

ذكر

أنثى

مهتم إلى حدٍّ ما مهتم

الأمريكي الانسحاب)بمتابعة الأحداث الأخيرة في أفغانستان الاهتمام

(حكمإلى ال"طالبان"وعودة 

الخللبراء مللن الللذكور والإنللاث لللديهم نسللب الاهللتمام 
ونللة نفسللها بخصللوص مللا يحللدث في أفغانسللتان في ا  

% 72لللذكور و% 73الأخيرة من أحداث بنسبة بلغلت 
.للإناث

%36

%19

%64

%81

الجنسيات العربية

الجنسيات الأجنبية

مهتم إلى حدٍّ ما مهتم

ان للدى نسبة الاهلتمام بمتابعلة الأحلداث في أفغانسلت
  البللاحثين الأجانللب أعلللى مللن البللاحثين العللرب حيلل

%.64مقابل % 81بلغت 



%44

%33

%22

3%

تأثير كبير تأثير متوسص
تأثير إلى حد ما لا يوجد تأثير

ة من الخبراء بوجد تلأثير لعلودة حركل% 97يعتقد 
نطقللة إلى الحكللم في أفغانسللتان علللى الم" طالبللان"

من هلالاء أن هذا % 72العربية والإسلامية، ويلاكد 
.سهاالتأثير سيكون سلبياً على المنطقة نف

%36

%66

%38

%13

%23

%19

ذكر

أنثى

تأثير كبير تأثير متوسص

تأثير إلى حد ما لا يوجد تأثير

العربية نطقةأفغانستان على المطالبان إلى حكم حركةتأثير عودة

والإسلامية
قلدون الغالبية العظمى من الخبراء الذكور والإناث يعت

الإسللامية  على المنطقة العربيلة و " طالبان"بتأثير حكم 
يكون في حين أن الإناث لديهن اعتقاد أن هذا التأثير سل

.للذكور% 36مقابل % 66كبير بواقع 
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%40
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%16

الجنسيات العربية

الجنسيات الاجنبية

تأثير كبير تأثير متوسص

تأثير إلى حد ما لا يوجد تأثير

" نطالبلا"من الخبراء العرب أن تلأثير حكلم % 45يرى 
.  يةسيكون كبيراً على المنطقة العربية والإسلام

0%
20%
40%

60%

80%

إيجابي
سلبي

ع لا أستطي
التحديد

%10

%72

%18



0%

10%

20%

30% %25 %27 %28

%20
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كبير متوسص إلى حدٍّ ما لا

تقارب بين حركة طالبان وجماعة الإخوان المسلمينال

%37
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%29

%18

%38

%20
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الجنسيات العربية

الجنسيات الاجنبية

كبير متوسص إلى حدٍّ ما لا



%50

%21

%21
%8

كبير متوسص إلى حدٍّ ما لا

نصللف الخللبراء يعتقللدون أن نشللاط الجماعللات 
 نتيجلة علودة المتطرفة في العالم سيتأثر بشكل كبير

، فليما يلرى %92للحكم من أصلل " طالبان"حركة 
.رأن هذا النشاط سيزيد نتيجة لهذا التأث% 86
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%22

%19

%24

%13

%8

%10

ذكر

أنثى

كبير متوسص إلى حدٍّ ما لا

بان للحكم ر نشاط الجماعات المتطرفة في العالم بعودة حركة طالتأثُ 

في أفغانستان
الخللبراء مللن الانللاث يعتقللدن أن نشللاط الجماعللات 

البللان المتطرفللة سلليتأثر بشللكل كبللير نتيجللة عللودة ط
للخبراء % 47، مقابل %58للحكم في أفغانستان بنسبة 

. الذكور

%56

%45

%15

%26

%19

%22

%10

%7

الجنسيات العربية

الجنسيات الاجنبية

كبير متوسص إلى حدٍّ ما لا

ة خللبراء الجنسلليات العربيللة ينظللرون الى عللودة حركلل
بلير عللى طالبان للحكم في أفغانستان سليلاثر بشلكل ك
%.56نشاط الجماعات المتطرفة في العالم بنسبة 

0%

50%

100%
%86

%11 %3



%72

%28

نعم لا

أن تنظليم القاعلدة 10خلبراء ملن أصلل 7يعتقد 
م سيعود إلى نشلاطه داخلل أفغانسلتان بعلد حكل

".طالبان"

%71

%75

%29

%25

ذكر

أنثى

نعم لا

انعودة نشاط تنظيم القاعدة داخل أفغانستان بعد حكم طالب

ملن % 75من الخبراء الذكور و% 71يعتقد على التوالي 
اطه الخبراء الإناث أن تنظليم القاعلدة سليعود إلى نشل

.  داخل أفغانستان

%64

%79

%36

%21

الجنسيات العربية

الجنسيات الاجنبية

نعم لا

من الجنسليات الأجنبيلة أن % 79يعتقد الخبراء بواقع 
تان، تنظيم القاعدة سليعود إلى نشلاطه داخلل أفغانسل

. من الجنسيات العربية% 64ويلايدهم في ذلك 



عداء وصراع

تعاون

تعايش وعدم تدخل

%59

%18

%23

قة بين من الخبراء ينظرون إلى مستقبل العلا % 59
قلة على أنهلا سلتكون علا " طالبان"تنظيم داعش و
.عداء وصراع

ذكر
أنثى
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%36
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عداء وصراع تعاون تعايش وعدم تدخل

"انطالب"و( ولاية خراسان)مستقبل العلاقات بين تنظيم داعش 

من الخلبراء اللذكور أن العلاقلة بلين داعلش% 65يرى 
ة، ستكون علاقلة علداء وصراع عللى السللط" طالبان"و

. من الإناث% 43ويلايدهم في ذلك 

الجنسيات العربية

الجنسيات الأجنبية

%53

%64

%21

%16

%26

%20

عداء وصراع تعاون تعايش وعدم تدخل

رون إلى الخبراء من الجنسيات الأجنبيلة والعربيلة ينظل
بار أنهلا على اعت" طالبان"مستقبل العلاقة بين داعش و

% 53سللتنطبع بالعللداء والصرللاع بنسللبة تللتراوح بللين
.على التوالي% 64و
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متشدداً نحو العالم الخارجي والمجتمع المحلي

أكثر انفتاحاً على العالم الخارجي ونحو المجتمع المحلي

لمحليأكثر انفتاحاً على العالم الخارجي ومتشدداً نحو المجتمع ا

من2001–1996ترةالفمعمقارنةالمحليالمجتمعنحوومتشدداً الخارجيالعالمعلىانفتاحاً أكثرلأفغانستانطالبانحكميكونأنالخبراءنصفمنأكثريتوقع
.حكمها
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ذكر

أنثى

أكثر انفتاحاً على العالم الخارجي ونحو المجتمع المحلي

أكثر انفتاحاً على العالم الخارجي ومتشدداً نحو المجتمع المحلي

متشدداً نحو العالم الخارجي والمجتمع المحلي

ة حكمها لأفغانستان في الوضع الحالي مقارنة بفتر "طالبان"حكم 

2001–1996خلال 
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%46
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الجنسيات العربية

الجنسيات الاجنبية

أكثر انفتاحاً على العالم الخارجي ونحو المجتمع المحلي

لمحليأكثر انفتاحاً على العالم الخارجي ومتشدداً نحو المجتمع ا

متشدداً نحو العالم الخارجي والمجتمع المحلي
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اهتمام كبير اهتمام متوسص
اهتمام إلى حدٍّ ما لا يوجد اهتمام

كللة أكللثر مللن نصللف الخللبراء غللير متفللا لين بللأن حر 
سللتولي الحقللوق المدنيللة أي اهللتمام في" طالبللان"

.حكمها

ذكر
أنثى
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25%

%47

63%

اهتمام كبير اهتمام متوسص اهتمام إلى حدٍّ ما لا يوجد اهتمام

رأة حقوق الأقليات والم)حقوق المدنية بال"طالبان"حركة اهتمام 

(وغيرها

ةالجنسيات العربي
ةالجنسيات الاجنبي
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%32
%36

%50
%53

اهتمام كبير اهتمام متوسص اهتمام إلى حدٍّ ما لا يوجد اهتمام

لا يعتقللد البللاحثون مللن الإنللاث أن تهللتم حركللة 
لغللت بللالحقوق المدنيللة لدفللراد بنسللبة ب" طالبللان"

.للذكور% 47، مقابل 63%

حركلة توافع بلين البلاحثين العلرب والأجانلب في أن
اهتمام في طالبان لن توليي الحقوق المدنية لدفراد أي

للبللاحثين العللرب % 50حكمهللا لأفغانسللتان بنسللبة 
.لدجانب% 53و
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%66
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استقرار ونمو وتطور عدم استقرار وصراعات

استمرار الوضع الحالي

من الخبراء حالة ملن علدم الاسلتقرار % 66يتوقع 
وصراعلللات لمسلللتقبل أفغانسلللتان بعلللد حكلللم 

".طالبان"

%12%61

%79

%27

%21

ذكر

أنثى

استقرار ونمو وتطور عدم استقرار وصراعات

استمرار الوضع الحالي

"طالبان"ستقبل أفغانستان بعد حكم م

%10

%7

%61

%71

%29

%22

الجنسيات العربية

الجنسيات الاجنبية

استقرار ونمو وتطور عدم استقرار وصراعات

استمرار الوضع الحالي

لا فقللص مللن البللاحثين الللذكور مسللتقب% 12يتوقللع 
.مستقرا لأفغانستان تنمو وتطور فيه

احثينالبمنتشاؤمأكثرالأجانبالباحثينانطباع
عونيتوقحي أفغانستان،مستقبلحولالعرب
%71بواقعفيهصراعاتنشوبالبلداستقرارعدم
.العربللباحثين%61مقابل


